

Biskupova Uskrsna čestitka

Oganj i plamen Vazma

Uskrsna poruka varaždinskog biskupa Bože Radoša o Uskrsu 2022.

U vazmenoj noći ispred crkve pali se vatra, oganj. Simbolički započinje obred Vazmenoga bdijenja, slavlje Uskrsa. Na ognju će se upaliti Vazmena svijeća. Njezin plamen plijenit će pažnju u prvom dijelu vazmenoga obreda. Svijeća koja gori i izgara predstavlja Krista koji gori i izgara - daje se za druge. Svoj plamen širi na Crkvu, na druge svijeće – prisutne vjernike, koji od Njega primaju svjetlo i združuju se u život izgaranja i darivanja za druge. Vatra i oganj imaju više lica. Kroz ove dane jača glas koji poziva: *Zaustavite vatru!* Čovjek je uzeo u ruke vatru – vatreno oružje i otvorio vatru na svoje susjede. Zapaljena je vatra rata, prenesena je preko granice zemlje i duboko ušla u utrobu zemlje drugoga. Porušena su mnoga obiteljska ognjišta; mala – prirodna mjesta svetoga ognja, na kojima je do jučer sazrijevalo zajedništvo, jačala solidarnost i produbljivala se intimnost.

Strahote su okom vidljive. Svaki dan se nižu: spaljene kuće i gradovi pretvoreni u ruševine i zgarišta, mrtva ljudska tijela ostala su uz put, bačena u masovnu grobnicu ili možda i spaljena u nekim pećima. Dokle će vihor rata širiti ovaj požar? Hladnokrvni 'piromani' bestidno drže u rukama upaljač i prijetu da su spremni proširiti vatrena djelovanja. Postajemo svjesni da ovaj požar lako može izmaknuti kontroli, tj. da može zapaliti i spaliti zemlju. *Prekinite vatru!*, združuju se glasovi razuma. Ali sa zebnjom i sumnjom postavljamo pitanje: Može li glas razuma doprijeti do kamenog srca i pomućenih razuma 'piromana' čija odgovornost i moć nisu na istoj razini? Je li naivno nadati se da Netko ima moć *pomiriti u sebi sve*, podignuti bijelu zastavu, zastavu na kojoj je utisnut PAX - MIR? Podignuti tako da svi prepoznaju jedinstvenu ponudu koji se ne odbija? Može li se *podići (neki) vihor* koji može zaustaviti vihor rata? Promijeniti narav, smjer vjetrova? Sestre i braćo! Bog koji ustaje od mrtvih ne dolazi *izmijeniti s nama vatru*, nego je došao da nas privede 'ognju svoje ljubavi'; da nas ogrije, pročisti, pomiri sa sobom i braćom - da nas privede vatri u kojoj se rađa novi čovjek! Bog ima 'svoje vatre' u kojoj čitamo poruku mira! Uskrs nam kroz sliku ognja i vatre, diskretno utiskuje poruku nade! Prvu bih nazvao 'Petrova vatra'. U dvoru velikoga svećenika, apostolskom prvaku Petru je hladno; hladno u duši, odvojio se od Spasitelja - Isusa iz Nazareta.

Dušu želi ugrijati na nekoj drugoj vatri - grije se oko vatre Isusovih progonitelja; nijeće blizinu i toplinu Učitelja, nijeće svoj identitet, skriva osobnu iskaznicu. Zanimakao je Spasitelja, ali toplina Isusova pogleda ponovno će ga privedi ognju koje za njega gori u grudima Učitelja. Otopit će Petrovu ledenu nutrinu i poteći će tople suze obraćenja. Toplina Isusova pogleda iskra je koja sijeja iz 'ognja njegove duše' - ima moć ugrijati hladnoću svakoga ljudskog srca, pa i onih čija hladnoća pali opasne vatre i sije smrt. Posebna je vatra ona koju Isus pali na Jezeru. To je 'žeravica u kojoj se pročišćuje ljubav'. Na njoj uskrsli Učitelj priprema jelo za svoje promržle učenike. Sami ništa nisu ulovili, ali s njim love obilno. Na žeravici je već pristavljena Riba (ΙΧΘΥΣ), trebaju samo pridodati nešto od zajedničkoga ulova. Doručak je slika Euharistije, u kojoj Krist sebe priprema za hranu. Ljubav uvijek sebe daje ljubljenima i priželjkuje za uzvrat ljubav: *Petre, ljubiš li me?* Uskrsli nam svjedoči da je neumoran u traženju ljudi. Dolazi nam, i kad ne računamo na njega, kad uzalud sami lovimo. Odlazi i tamo gdje su pokušali na njega zaboraviti. Hrani ih samim sobom! Čin ljubavi je moćan, može promijeniti svakoga! *Nije li gorjelo srce u nama...* intimna, nenametljiva prisutnost na putu u Emaus! Ovim se putem i danas putuje, na njemu se susreću ljudi kojima je ubijena draga, najdraža osoba, bježe iz grada smrti. Njihova nutrina je zgarište, sve je otišlo u plamen, samo je pepeo ostao - tako misle. Ali na zgarištu mržnje Učitelj diskretno pali vatru ljubavi...*Nije li gorjelo srce u nama dok nam je putem govorio, tumačio pisma...* Zapalio je hladna srca, zgarište učinio ognjištem i poslao ih da budu nositelji nade. Čini li to i danas? Da, čini! Draga braćo i sestre! Oganj kojega ćemo zapaliti u predvorju naših crkava i svijeća koju ćemo upaliti na njemu neka nas povedu u putovanje s Bogom, koji se iz ljubavi za nas predaje kao žrtveno janje. On je umro na križu, uskrsnuo od mrtvih da zastavu mira podigne visoko, iznad svih zastava, da ostane samo jedina zastava - zastava Krista Spasitelja. On je, štoviše, poslao 'oganj Duha' da sve okupi pod ovu zastavu mira. U obliku ognjenih razdijeljenih jezika silazi Duh Sveti na apostole. Snaga je to koja rađa novu Obitelj, Crkvu. Silazi slikovito kao *silan vihor*, koji ispunja kuću, tjera apostole u svijet da na vijeste i donesu mir. Može li taj 'Silan Vihor' ugastiti protivan vihor, 'vihor rata'? Vjerujemo da On jedini to može. Može ga ugastiti u nama i u svijetu. Zato žarko čekamo živoga, uskrsloga Krista, pobjednika nad mržnjom i smrću! U toj vjeri svima želim: **Sretan Uskrs! + Bože Radoš, varaždinski biskup**

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

18. - 24. travnja 2022

Nedjelja Uskrsnuća Gospodinova USKRS - VAZAM (602/2022)

Prvo čitanje: Dj 10,34a 37-43; Drugo čitanje:
Kol 3,1-4; Evanđelje: Iv 20,1-9

Prvog dana u tjednu rano ujutro, još za mraka, dođe Marija Magdalena na grob i opazi da je kamen s groba dignut. Otrči stoga i dođe k Šimunu Petru i drugom učeniku, kojega je Isus ljubio, pa im reče: »Uzeše Gospodina iz groba i ne znamo gdje ga staviše.« Uputiše se onda Petar i onaj drugi učenik i dođoše na grob. Trčahu obojica zajedno, ali onaj drugi učenik prestignu Petra i stiže prvi na grob. Sagne se i opazi povoje gdje leže, ali ne uđe. Uto dođe i Šimun Petar koji je išao za njim i uđe u grob. Ugleda povoje gdje leže i ubrus koji bijaše na glavi Isusovoj, ali nije bio uz povoje, nego napose svijen na jednome mjestu. Tada uđe i onaj drugi učenik koji prvi stiže na grob i vidje i povjerova. Jer oni još ne upознаše Pisma da Isus treba da ustane od mrtvih.

Dragi Župljani! Na prvu nedjelju u povijesti toga prvoga dana u tjednu rano ujutro, dotrčala je Marija Magdalena k nama, i donijela nam vijest da je grob prazan te da je vidjela uskrslog Gospodina. Od toga jutra za nas više ne postoji na ovom svijetu što bi bilo važnije i veće. Ona je prva vidjela i razgovarala s Uskrsnim te nam je javila Radosnu vijest. Do nas je došla vijest, a kako smo ju primili? S praznog groba donijela je Spasiteljevu poruku koja je jedino ispunjenje života, a izgleda kako se još uvijek nismo pomaknuli s mjesta vlastitog bijega od životnih činjenica. Isus kroz zatvorena vrata i danas ulazi među nas i govori nama Mir Vama, ne bojte se Ja sam! Čujemo li taj glas? Ako da, podimo svojoj braći i sestrama i donesimo im radost Uskrsloga. Budimo ovoga Uskrsa posebno blizu svima potrebitima i molimo Spasitelja Isusa Krista da rastjera tmine zloće i donese svoj Mir svima. **RADOSTAN I BLAGOSLOVLJEN USKRS**
želi Vam vaš župnik vlč. Josip Vidović



Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet

RASPORED SVETIH MISA

<p>18. P - Uskrсни Ponedjeljak, Vazmena osmina; Dj 2,14.22-32; Ps 16,1-2a.5.7-8.11; Mt 28,8-15; „<i>Idite javite mojoj braći da pođu u Galileju. Ondje će me vidjeti.</i>“</p>	<p>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Dragutin Car god.</i> 9.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Antun god. i Terezija Kovačić</i> 10.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Ana Hlebec i ob. Hlebec</i></p>
<p>19. U - Marta, Lav, Leon, Berta; Dj 2,36-41; Ps 33,4-5.18-20.22; Iv 20,11-18</p>	<p>19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Cecilija Novosel god., Ljiljana Kovačić god., Mirko Novosel i Dragutin Kovačić</i></p>
<p>20. S - Anicet, Suplicije, Marcijan; Dj 3,1-10; Ps 105,1-4.6-9; Lk 24,13-35</p>	<p>19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Ivan Šamarija god. i rod.</i></p>
<p>21. Č - Anzelmo,, Aleksandra, Konrad; Dj 3,11-26; Ps 8,2a.5-9; Lk 24,35-48</p>	<p>19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Josip Pačalat</i></p>
<p>22. P - Soter, Kajo, Teodor; Dj 4,1-12; Ps 118,1-2.4.22-24.25-27a; Iv 21,1-14</p>	<p>19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Milka i Gabrijel Srpak</i></p>
<p>23. S - sv. Juraj mč., Đuro, Đurđica, Jurica; Dj 4,13-21; Ps 118,1.14-21; Mk 16,9-15</p>	<p>19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Đurđica Mlinarić</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Josip god., Ana i Mato Modrić, ob. Franjčić, Marija Špoljarić</i></p>
<p>24. N - II. Uskrсна Nedjelja; Nedjelja Božanskoga Milosrđa; Bijela Nedjelja; Dj 5,12-16; Ps 118,2-4.22-27a; Otk 1,9-11a.12-13.17-19; Iv 20,19-31; <i>Nakon osam dana dođe Isus, stane u sredinu i reče: »Mir vama!«</i></p>	<p>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) <i>Zahvala Božanskom Milosrđu</i> 2.) + <i>Nadica Cukor god., Rok i Ljuba Bobetić</i> 3.) + <i>Marijan god., Stanislav, Gabrijela i Josip Magić, Đurđica i Antun Pačalat, Štefica Pavliček</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu 1.) + <i>Vinko Šaronja god., Cecilija i Gabrijel Radačić</i> 2.) + <i>Andrija Šambarek god., Ivan Koren, ob. Koren, Mijo i Ljubica Vidačić</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA + <i>Augustina god. i Marko Slavin, ob. Slavin, Ivan god. i Stanka Pičija i ob. Pičija</i></p>

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana - Obiteljska revija, Glasnik svetog Josipa

Umrla i u vječnost se preselila:

+ Ljubica Vidačić

(u 86 godini života)

Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.

Veliko hvala od srca svima iz Jalžabeta koji ste novčanim prilozima donirali aranžmane i cvijeće za Božji grob, za Uskršno slavlje! Uskršli Gospodin neka im za njihovu požrtvovnost uzvratil obiljem svojega blagoslova!

Na Uskrсни Ponedjeljak 18. IV. s početkom u 16.00 sati naš KUD Elizabeta u Domu Kulture u Jalžabetu imat će prigodni Uskrсни Kulturno Umjetnički program zajedno sa gostima KUD-a iz Beletinca, Dođite!

Danas tjedan 24. travnja na II. Vazmenu nedjelju u našoj susjednoj župi Uskršnuća Isusova u Kućan Marofu proslava je župne svetkovine. Glavna proštenjarska misa biti će u 10.30 sati a predvodi ju preč. Kristijan Tušek povjerenik za pastoral mladih Zagrebačke nadbiskupije.

Molitva za dobru komunikaciju
Mi galamimo, jer ne možemo izdržati Tvoju tišinu, Mi pišemo, jer ne možemo podnijeti Tvoje riječi... Buku stvaraju kretnje našega tijela, bučna su naša djela i bučni naši spisi. Mi stvaramo buku, jer smo iz Tvoje tišine ispali u ovaj život koji će cilju prispjeti jedino u tišini smrti. Mi pišemo i govorimo, jer ne možemo govoriti kao Ti koji govoriš iz snage vječne šutnje. Mi čitamo, jer ne možemo moliti, mi govorimo, jer ne znamo razmatrati, mi pišemo, jer nismo sabrani. Ti govoriš, a mi samo pričamo, pišemo i čitamo. O moj Bože, Ti govoriš silovitošću munje groma, a opet i tako tiho kao da se tek travka pomaknula. Tvoja Riječ stvara život, a gdje ti ne govoriš, tamo je smrt. O govori nam da živimo! Govori nam Svojom vječnom Riječju da se otvore grobovi naših srdaca i naših tijela. Da uskrsnemo kao oni koji će, dobivši udjela u vječnoj Riječi, živjeti u neprestanoj slavopojki koja ne će imati kraja. (E. P.)

Dragi župljani! Večernje mise kroz tjedan od Uskrsa pa do zimskog računanja vremena redovito će biti u 19.00 sati osim ako nije drugačije dogovoreno ili zbog drugih razloga mora biti u drugo vrijeme.

KRŠTENJE



subota 23. IV. 2022 u 17.00 sati

Helena Šumar
Vito Pravica

Od svega srca zahvaljujem Svima Vama koji ste na bilo koji način pridonijeli ljepoti slavlja čitavoga Velikoga tjedna počevši od Cvjetnice pa kroz Sveto Vazmeno trodnevlje! Hvala od svega srca i Bog neka Vas svojim blagoslovom prati i blagoslovi!

PRIHVATITI ISUSOV RIZIK
Prihvati dakle da uskrsli Isus uđe u tvoj život, prihvati ga kao prijatelja, s povjerenjem: On je život! Ako si do sada bio daleko od njega, učini mali korak: dočekat će te raširenih ruku. Ako si ravnodušan, upusti se u rizik: nećeš se razočarati. Ako ti se čini teško slijediti Ga, nemoj se bojati, uzdaj se u Njega, budi siguran da ti je On blizu, s tobom je i dat će ti mir koji tražiš i snagu da živiš onako kako On želi.
(Papa Franjo)

Središnja je točka kršćanstva zbilja uskrsnuloga Krista koja potvrđuje ono što je prije bilo i koja otvara budućnost onomu posve novomu. Ona može i u ovome vremenu biti jamstvo svakome pojedincu vjerniku da i iza njega stoji Bog sa svojom životvornom ljubavi koja može učiniti veća čudesa nego što ih čovjek može i u svojoj mašti i zamisliti. Čudesa se Božje ljubavi stvarno i događaju u ovome svijetu, ali nam počesto nedostaju oči vjere koje bi i s ovu stranu smrti mogle vidjeti dubine uskrsnule stvarnosti života. Kršćanin doista treba biti čovjek vjere! (Božo Lujčić)

Kristovim darom naš je život obnovljen i preobražen, već sada u vremenu. Već sada smo pozvani živjeti kao novi ljudi. Prihvati uskrsnuće znači dopustiti da vječnost oblikuje naše vrijeme, živjeti usmjereni prema vječnosti. Stoga dopustimo da nas svjetlo i snaga uskrsnuća prosvjetljuje i vodi.